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PUNTO 16 DELL'ODO DELLA SEDUTA DEL 14/09/2021 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 168 / IIM del 14/09/2021 

OGGETTO.-
Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 103 del 15 Giugno 2021 presentata dalla Consigliera Cristina 
GUARDA avente per oggetto "BACINO DI LAMINAZIONE SUL TORRENTE ASTICO NEI COMUNI DI 
BREGANZE E SANDRIGO - PRIMO STRALCIO, CITTADINI E AMMINISTRATORI LOCALI SEGNALANO 
MOLTE CRITICITÀ AMBIENTALI: QUALI LE INTENZIONI DELLA REGIONE, ALLA LUCE DELLE 
OSSERVAZIONI RICEVUTE?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente Luca Zaia Presente 
Vicepresidente Elisa De Berti Presente 
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente 

Francesco Calzavara Presente 
Federico Caner Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Elena Donazzan Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto Marcato Presente 

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

GIANPAOLO E. BOTTACIN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA TUTELA E SICUREZZA DEL TERRITORIO 

/\PPROW\Z/OA/E 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE DEI VENETO 

in 

I' 

giunta regionale 
XI Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta scritta n. 103 del 15 Giugno 2021 presentata dalla 
Consigliera Cristina GUARDA avente per oggetto "BACINO DI LAMINAZIONE SUL 
TORRENTE ASTICO NEI COMUNI DI BREGANZE E SANDRIGO - PRIMO STRALCIO, 
CITTADINI E AMMINISTRATORI LOCALI SEGNALANO MOLTE CRITICITÀ 
AMBIENTALI: QUALI LE INTENZIONI DELLA REGIONE, A L L A LUCE DELLE 
OSSERVAZIONI RICEVUTE?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

In esito agli eventi alluvionali del 31 ottobre - 2 novembre 2010 i l Presidente del Consiglio dei Ministri ha 
emanato l'Ordinanza n. 3906/2010 a seguito della quale è stato redatto dalla competente Autorità di Bacino 
il Piano delle azioni e interventi di mitigazione del rischio idraulico e geologico nella regione Veneto, del 
quale la Giunta regionale ha preso atto con deliberazione n. 1643/2011. 
Con successive deliberazioni n. 989/2011 e n. 1003/2012 la Giunta regionale ha autorizzato la progettazione 
preliminare, definitiva e lo studio di impatto ambientale di una serie di interventi strategici per la 
mitigazione del rischio idraulico, afferenti bacini di laminazione, tra i quali rientra anche quello denominato 
"Realizzazione di un'opera di invaso sul torrente Astico nei comuni di Sandrigo e Breganze (VI) (ID Piano 
625) - 1° stralcio - Bacino di Monte", di fondamentale importanza per la sicurezza idraulica della Città di 
Padova. 
Il M A T T M con Accordo di Programma sottoscritto con la Regione del Veneto in data 02/12/2015 ha 
finanziato i l progetto in argomento nell'ambito delle risorse destinate al finanziamento di interventi urgenti e 
prioritari per la mitigazione del rischio idrogeologico individuati con DPCM 15 settembre 2015. 
Con deliberazione n. 475/2016 la Giunta regionale ha espresso giudizio di compatibilità ambientale 
favorevole sul progetto definitivo di primo stralcio in argomento, sulla scorta del parere della Commissione 
VIA n. 581/2016, e, con medesima deliberazione ha ahresì approvato i l progetto definitivo, con la 
contestuale dichiarazione di pubblica utilità dei lavori e delle espropriazioni. 
Le diverse problematiche di carattere ambientale, come pure quelle riguardanti gli interventi volti alla 
valorizzazione naturalistica, paesaggistica ed alla fruibilità dell'area, già oggetto di osservazioni in fase di 
procedura di VIA, sono state adeguatamente valutate in quella sede, come si evince dal citato parere n. 
581/2016 della Commissione VIA, organo indipendente preposto all'esame e alla valutazione dei progetti, 
ritenendole non ostative alla realizzazione dell'opera in parola, pur nel rispetto di specifiche prescrizioni e 
raccomandazioni. In fase di progettazione esecutiva, attualmente in corso, potranno essere comunque 
effettuati ulteriori approfondimenti al fine di confermare quanto già valutato positivamente dalla 
Commissione VIA. 
Diversamente dal bacino di Breganze e Sandrigo, che non presentava particolari necessità di 
ulteriore verifica, si evidenzia che i l citato Piano delle azioni e interventi di mitigazione del rischio idraulico 
e geologico nella regione Veneto, redatto dalla competente Autorità di Bacino, per quanto attiene alla 
proposta di realizzare i l bacino in località Meda sul torrente Astico, indicata quale alternativa 
dall'Interrogante, specificava invece che "la realizzazione di tale opera necessita di verifiche ed 
approfondimenti idrologici e idraulici preliminari". Inoltre sempre i l Piano delle azioni e interventi 
evidenziava che le due opere, i cui benefici si assommano per la sicurezza idraulica della Città di Padova e 
per l'area metropolitana di Vicenza, non sono alternative, bensì complementari. 
Infine si evidenzia che le risorse assegnate dal MATTM, comunque, sono destinate esclusivamente alla 
realizzazione del bacino in Comune di Breganze. 

L A GIUNTA REGIONALE 

UDITO i l relatore, i l quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
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legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto; 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

f.to - Dott. Lorenzo Traina -

Risposta data dalla Giunta regionale 

Per ulteriori informazioni si rinvia al 
resoconto integrale delta seduta. 

UFFICIO ATTIVITÀ ISTITUZIONALI 
II dirigente 

Carla Combi 
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